



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年6月9日 星期一
A叠 / 新闻 16版
B叠 / 信息披露 8版
金牛基金周报 8版
本期32版 总第9264期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平同缅甸领导人敏昂莱就中缅建交75周年互致贺电

李强同敏昂莱互致贺电

●新华社北京6月8日电

6月8日，国家主席习近平同缅甸领导人敏昂莱互致贺电，庆祝中缅建交75周年。

习近平指出，建交75年来，中缅胞波情谊历经风雨、历久弥坚。双方秉持共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神，坚持睦邻友好，深化互

利合作，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持，树立了国家间友好交往的典范。

习近平强调，今年5月，我同你在俄罗斯会晤，就推进中缅命运共同体建设达成重要共识。

中方高度重视中缅关系发展，愿同缅方携手努力，以两国建交75周年为契机，加快推进高质量共建“一带一路”合作，共同落实好全球发展倡

议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动中缅命运共同体建设不断走深走实，给两国人民带来更多福祉。

敏昂莱表示，主席阁下2020年对缅历史性访问，开启构建缅中命运共同体的新篇章。不久前缅甸遭受强烈地震，中国政府和人民及时提供人道援助，充分体现两国人民患难与共、守望相助的深厚情谊。我同主席阁下在莫斯科举行了富有成果的会晤，就深化缅中战略合作达成重要共识。感谢中方坚定支持缅甸实现和平稳定、民族和解、经济发展，期待加快推进两国各领域合作，打造更加强劲、坚韧、互利的伙伴关系。

同日，国务院总理李强同敏昂莱互致贺电。李强表示，建交75年来，在双方共同努力下，两

国各领域友好交流和务实合作取得长足进展。我愿同你一道，深化两国全面战略合作，推动中缅命运共同体建设走深走实，为各自国家发展注入新的动力。敏昂莱表示，在和平共处五项原则指导下，缅中关系稳步向前发展。缅方愿同中方携手推进缅中命运共同体建设，更好地造福两国人民。

在更深层次打通中长期资金入市卡点堵点

促进“长钱长投”机制进一步优化

●本报记者 赖秀丽

中国太保推出目标规模200亿元的太保致远1号私募证券投资基金管理，践行长期主义；中国诚通旗下诚通金控认购三家机构的ETF首发份额，传递坚定看好国资央企上市公司长期价值的积极信号；首批新型浮动费率基金获批，管理费收取主要依据基金的持有期限和年化超额收益率进行分档……连日来，保险资金、公募基金等中长期资金加大入市力度，资本市场长钱更多、长钱更长。

市场人士认为，在深化投融资综合改革进程中，政策引导“长钱长投”的机制将进一步优化，并将在更深层次打通中长期资金入市卡点堵点，促进投资行为长期性。

长钱更多

在资本市场构建促进“长钱长投”制度环境中，政策“组合拳”发力显效，社保基金、企业年金、保险资金等中长期资金的权益投资和入市力度在加大。

保险资金长期投资试点又有新进展。中国太保6月3日发布目标规模200亿元的太保致远1号私募证券投资基金管理（暂定名）。据悉，该基金是第二批保险资金长期投资试点基金之一。

中国太保表示，太保致远1号私募证券投资基金管理旨在响应国家“扩大保险机构设立私募证券投资基金管理改革试点”号召，积极践行长期主义，发挥耐心资本优势，完善长周期权益资产配置体系，聚焦股息价值核心投资策略，助力资本市场持续健康发展。

目前，中国人寿、新华保险、平安人寿等多家第二批试点机构的基金已获批。参与第三批保险资金长期投资试点的险资机构中，中邮保险及中邮保险资管已获批100亿元。

公募基金、产业资本等多路资金加速借道ETF入市。近日，中国诚通旗下诚通投资牵头与三家公司合作推出的中证诚通国企数字经济ETF完成募集，中国诚通旗下诚通金控认购了三家机构的ETF首发份额，传递出坚定看好国资央企上市公司长期价值的积极信号。

中国诚通表示，将推动诚通投资不断升级股权运作模式，进一步优化“央国企指数ETF+”特色体系，丰富和完善投资运作手段，更好发挥长期资本、耐心资本、战略资本作用，坚定支持国资央企高质量发展。

今年以来，社保、保险、年金等中长期资金累计净买入A股超过2000亿元，反映出中长期资金加速流入与股市稳中有涨的良性循环正在形成。”证监会副主席李明近期在深交所2025全球投资者大会上说。

长钱更长

长期资金“进得来”更要“留得住”。鼓励“长钱长投”的政策导向，也在近期落地的相关制度中得以体现。

证监会5月7日发布《推动公募基金高质量发展行动方案》明确，建立与基金业绩表现挂钩的浮动管理费收取机制。

5月23日，首批新型浮动费率基金获批，交银施罗德瑞安混合型证券投资基金管理人是其中之一。交银施罗德基金表示，与基金经理挂钩的费率结构促使基金经理更注重风险收益平衡，有助于基金经理投资行为的稳定性和追求长期主义目标。

另有市场人士分析，首批获批新型浮动管理费基金的管理费收取主要依据基金的持有期限和年化超额收益率进行分档，既考虑到了基金管理人与持有人的利益一致性，也在一定程度上起到了鼓励投资者长期持有的作用。

鼓励私募基金拉长投资期限的举措也已落地。（下转A02版）



我国海洋经济总量突破10万亿元 新质生产力加快形成

位于黄海边的江苏省盐城市的江苏丰海新能源淡化海水发展有限公司（6月7日摄，无人机照片）。

6月8日是第17个世界海洋日和第18个全国海洋宣传日。2024年，我国海洋经济总量首次突破10万亿元。

今年以来，海洋经济呈现向新向好发展态势，一季度海洋生产总值2.5万亿元，同比增长5.7%。海洋产业发展稳中向好，新质生产力加快形成，涌动的蓝色新动能正成为我国经济发展的重要推动力。

新华社图

融合场景亮点纷呈 服务消费创新升级添动能

●本报记者 熊彦莎

夏季来临，文旅订单增多，暑假家政服务预订热度上升，体育赛事为今夏消费增添新热点。

当下，服务消费已成为居民消费的重要增量来源，在稳增长、惠民生、促就业方面发挥重要作用。6月3日，商务部启动2025年“服务消费季”活动，着力推动商旅文体健融合发展，培育“旅游+”“美食+”“体育+”“演艺+”“会展+”“数字+”“IP+”“冰雪+”“列车+”“电影+”等融合消费场景。

专家表示，下阶段，应进一步提升服务质量、优化消费环境，推动服务消费高质量发展。

直播间里“圈”山海

今年“618”，在直播间里“圈”旅游商品的消费者越来越多了。飞猪“618”购物节数据显示，主题乐园游、邮轮游等文旅商品销量翻倍增长，飞猪官方直播间引导的成交额同比去年翻了三番有余。

主题乐园游和邮轮游为何受青睐？中国旅游研究院研究员韩元军认为，集合餐饮、娱乐、住宿为一体的综合性旅游产品，更能满足游客对品质化游玩体验的追求。此外，暑期亲子游、主题文化游需求较大，创新能力较强的景区可以提供充沛的文化体验，竞争力较强。

融合场景亮点纷呈

家政供需两升级

家政服务

“暑假快到了，有暑期带娃需求的客户咨询量明显增多。”北京市西城区一家“阿姨来了”的门店负责人杨女士告诉中国证券报记者，用工形式更灵活的小时工很受客户欢迎，一般3小时的服务就可以涵盖接送孩子、买菜做饭等服务。

平台型企业和家政企业正利用数字技术优化服务模式，提升供需对接效率。京东相关负责人表示，京东“618”开场1小时，京东家政、自营家电清洗服务、自营洗衣服务成交额同比增长100%。杨女士说，“阿姨来了”采用线上小程序资料筛选、线上面试等形式，帮助客户快速筛选合适的阿姨，通过数据系统能快速了解员工的工作安排，及时为员工匹配新订单。

家政服务是提振服务消费的新增长点。商务部等9部门发布的《关于促进家政服务消费扩容升级若干措施的通知》提出，扩大优质家政服务供给，推进家政服务业提质扩容，积极培育服务消费新增长点。

提高家政服务品质，还需着眼于哪些关键点？

一方面，家政服务的专业化程度有待提高。商务部研究院国际服务贸易研究所副所长俞华表示，目前家政从业人员专业化、职业化水平偏低，（下转A02版）

《中国将南海打造成和平、友谊、合作之海的实践》智库报告发布

●新华社北京6月8日电 记者王晖余、夏天）

在第17个“世界海洋日”到来之际，新华社国家高端智库8日面向全球发布中英文智库报告《中国将南海打造成和平、友谊、合作之海的实践》。

报告指出，中国历来是南海和平稳定的倡导者、推动者和实践者。长期以来，中国主张南海和平稳定应由中国和东盟国家共同维护，与东盟国家在政治、经济、人文等各领域深化互信合作，实现互利共赢。中国是维护南海和平稳定的坚定力量。

报告强调，南海稳，则地区国家受益；南海乱，则地区国家遭殃。南海地区和平稳定是包括中国在内的地区的共同愿望，符合各国利益。中国提出将南海打造成和平之海、友谊之海、合作之海的重要倡议，坚持通过谈判协商解决争议，坚持通过规则机制管控分歧，坚持通过互利合作实现共赢，坚持反对域外势力插手干涉，并不断积极推动付诸实践，为南海地区和平稳定与繁荣发展提供强大支撑。

南海是中国和东盟国家的共同家园。报告呼吁，地区国家要把解决南海问题的钥匙掌握在自己手中，牢牢坚持和把握妥处南海问题的正确原则和方向，南海地区的未来必将更加美好、更加光明。中国将继续秉持海洋命运共同体理念，做海洋和平的维护者、海洋秩序的建设者、海洋合作的推动者、海洋发展的贡献者，让南海成为造福地区各国人民的和平之海、友谊之海、合作之海。

新华社国家高端智库以公共政策、国际政策研究为主攻方向，近年来围绕国内外重大问题开展前瞻性、战略性、储备性研究，形成了众多具有广泛影响的智库研究成果。

专精特新指数兼具成长性创新性
北交所将持续完善指数体系



A04 公司纵横·北交所周刊

耐心资本活水浇灌科创之苗
投早投小”锻造先进制造引擎



金牛基金周报